

## 移民署與法律扶助基金會策略聯盟簽約活動



移民署一直致力於連結各界資源來服務在臺新住民，截至目前為止已與76所國內外大專院校簽訂策略聯盟合作，營造官學合作的典範。這次，移民署更首創先例，與財團法人法律扶助基金會簽訂策略聯盟，提升雙方的夥伴關係，共同守護在臺新住民及受收容人的訴訟權及平等權…

# 新移民法律扶助 打造在臺幸福天空

## 法律人與移民官 緊密互助新住民

**在**臺的新住民及受收容人有福了！今年8月15日，移民署謝立功署長與法律扶助基金會林春榮董事長正式簽訂策略聯盟合作，提供新住民及受收容人及時、必要之法律扶助及轉介，確保在臺的訴訟權及平等權。簽約前雙方已密切合作，法扶律師皆定期到各收容所及服務站提供法律諮詢服務，並適時轉介個案，長期以來對臺灣的新住民及受收容人權益著力甚深。

當天板橋分會專職楊淑玲律師也大方分享扶助過的感人案例：來自印尼的阿雅（化名）第一次來臺工作時遭雇主苛扣薪資，於是阿雅偷雇主的錢以發洩不滿。然而，偷完錢後卻又良心不安，把錢還給雇主。雇主主要阿雅去移民署專勤隊投案，而少給她的薪資等她回印尼再匯給她。由於擔心返回印尼後再也拿不到薪資，阿雅便向收容所輔導員請求協助，輔導員隨即將阿雅的勞資糾紛轉介法扶協助。在楊律師瞭解案情並函請雇主及勞工局協調後，終讓阿雅拿回雇主積欠的20萬元薪資。

文/入出國事務組科員 朱胤慈

圖/秘書室 蔡宗展

由此案例可知，在臺生活的新住民可能會遇到林林總總的法律糾紛。法扶會的成立宗旨即「為經濟上的弱勢者支付訴訟費用及律師報酬，提供法律的專業扶助，實現訴訟的平等權」，而本署則為在臺外籍人士的大家長，雙方能合作也為我國人權保障劃下歷史性的一頁！

自100年3月，本署主動與國內大專院校簽訂策略聯盟，結合學校的學術特色與本署的移民專業，而法扶會則是移民署第一個與之簽訂合作的公辦民營法律扶助機構，擴大至公私部門的合作，真是令人振奮的消息，我國人權保障又更向前邁進了一大步！

### 知識補給站：

法律扶助基金會（Legal Aid Foundation），全稱為財團法人法律扶助基金會，於民國93年7月1日正式接案，是政府所捐助設立的私法人組織，為臺灣第一個公辦民營的法律扶助機構。全臺共21個分會，如有需要可洽詢移民署各地服務站協助轉介。

申請法律扶助預約專線電話：02-6632-8282  
法律諮詢預約專線電話：02-3322-6666